



## 台州晚报

台州市新闻传媒中心(集团)主办 国内统一刊号 CN33-0115

2023年12月3日

星期日

癸卯年十月廿一

2024年台州小记者开始报名啦

## 加入我们,成就更好的自己

记者 王怡

台州各中小学的学生、家长们注意啦!2024年度台州小记者现已正式启动报名。新的一年,我们将以全新的媒体平台,激励孩子梦想、拓宽生活视野,“让新闻参与教育”的理念影响青少年的成长。

对新闻写作感兴趣,希望跟着大记者一起参与新闻报道,在报纸上、电视中、广播里,留下精彩定格的你,千万不要错过!

## 全市中小学生的专属媒体平台

“台州小记者”是媒体、社会、学校、家庭四位一体的优质教育平台,多年来赢得了广大家长的好评,以及社会各界的一致肯定。

今年的台州小记者,仍是以我市中小学生为招募对象,旨在为广大青少年儿童创造课外学习、社会实践的活动机会,锻炼孩子们的观察能力、分析能力、交际能力及写作能力。

相关数据显示,现在每年都有一万多名

青少年儿童加入小记者队伍,从这个“大家庭”走出去的优秀学生近40万名。

虽然历史悠久,但是台州小记者依然元气满满,且不断探索更好的发展方向,为广大青少年儿童搭建更广阔的媒体平台。在新的一年里,我们盛情邀请孩子们加入台州小记者这个大家庭,带着最纯粹的新闻梦想,一起出发!

## 小记者全年活动多多

很多家长好奇,成为台州小记者,能参加哪些采访实践活动?又能给孩子带来怎样的能力提升呢?

台州市新闻传媒中心(集团)联合全市各机关单位、企业、街道社区、社会组织等,带领小记者们化身各行各业的“小小劳动家”,到军营、警营、消防、警犬基地、牙科诊所参加各类职业体验活动,一睹军人、警察、消防员、医生叔叔阿姨的工作日常,揭开神秘面纱。

以今年为例,台州小记者与科技馆、博物馆、气象局、中医馆、公交集团、妇联、武警部队等,联合组织开展了多场公益活动,全市9个县(市、区)几乎周周都有组织和安排,极大地丰富了小记者的课余生活,同时培养了他

们的社会实践和探索能力。

新闻记者的本职工作是采访、报道,作为“小记者”也不例外。为此,我们提供了专业的平台和机会,让小记者们走进大记者的“工作本部”——台州市新闻传媒中心(集团),参观报纸出版、电视新闻制作流程,体验做小主持、小主播的一天,锻炼口才,提升胆量和素养。

与此同时,由经验十足的名作家、编辑、记者、主持人组成的讲师团,还将全年不定期开展新闻知识讲座,与小记者面对面交流,帮助他们掌握基本的采访、新闻写作及主持、摄影等技巧,让写作变得更有乐趣。

## 优惠、福利数不过来

为了更好地呈现小记者活动,我们将提供各类媒体平台,彰显小记者的风采和魅力。

《台州晚报》,由台州新闻传媒中心(集团)台州晚报编辑部独家打造。内容丰富,涵盖阅读、写作、时事、科技等各领域,深受学生喜爱。在《台州晚报·教育周刊》,我们为小记者及合作学校提供了充足的版面,刊登小记者习作及小记者活动、教师论文、校园采风、成长秀等。

值得注意的是,优秀小记者还能优先在《台州晚报》、“望潮”新闻客户端上发表文章、摄影照片、绘画作品、书法作品等。此外,还有多个公众号,专门呈现小记者们的活动风采。

## 如何成为小记者?看这里

2024年度的台州小记者报名活动,现已正式开启。有意向加入我们的孩子,可咨询各县(市、区)小记者站负责人,或由班级老师推荐,填写报名表汇总至学校。

当然,你也可以关注“台州小记者”微信公众号,扫描二维码申请注册为小记者。后

加入台州小记者队伍,可获赠2024年度《台州晚报》一份(价值268元)。手持小记者证,台州市内多个景点均可以享受优惠政策。

例如,在台州海洋世界享小记者45元/位、家长140元/位,限2位;天台龙穿峡景区小记者免门票,陪同父母门票半价优惠(限2人);三门栖霞山景区小记者免门票,家长五折(限2人);三门潘家小镇情人谷玻璃栈道一大一小五折等等,后续还有更多优惠。

另外,参加小记者总站组织的冬、夏令营活动,小记者还可凭小记者证享受直减200元的优惠。

续,我们将统一收回报表、照片,根据资料核发2024年度小记者采访证。

在即将到来的新一年,我们盛情邀请孩子们加入台州小记者这个“大家庭”,一起怀揣梦想、带着希望开启精彩人生,成为最好的自己。

## 小记者给文旦“添新衣”



近日,玉环市清港镇垟根村的文旦果园迎来一群特殊的小客人——来自玉环的台州晚报小记者。小记者们通过教、说、画相结合的方式,给家乡特产文旦添上了新的色彩。

当天上午9时整,小记者们抵达当地垟根文旦果园,简单地签到后开始一场别具特色的文旦之旅。在听取了带队老师关于文旦的由来和生长特点,了解了文旦的种植历史和特色之后,小记者们纷纷在果园里挑选自己喜爱的文旦,拿起颜料和画笔为文旦“添新衣”。有的画上了可爱

的动物,有的画上了五彩斑斓的花朵,还有的写上“玉环文旦”。每一个文旦都成为了小记者展现无穷创意和想象力的平台。

随后,小记者们站在果树下为文旦代言,言语中满是对家乡的热爱和自豪。

接下来,玉环小记者站将继续开展一系列的社会实践活动,让更多的少年有机会走进田间地头,在接触家乡特产的同时感受农耕文化,推广“互联网+”农产品,为乡村振兴添砖加瓦。

通讯员 蔡克琴 文/图

## 课间十分钟,这样“嗨”起来

近日,在温岭市松门镇第三小学操场上,学生们有的在跳皮筋,有的在丢手绢,有的在刮纸板,大家根据各自的兴趣爱好,享受着课间十分钟的乐趣。

对于如何把课间十分钟还给孩子,让他们尽情享受快乐童年,松门镇第三小学进行了有益的探索,他们根据不同年龄段特点,设置不同的游戏项目。“我们在征集游戏项目时,也是绞尽脑汁,不仅发动老师来回忆童年,还发动家长一起来想,这些游戏内容还要健康、有趣、安全。”校长林奇介绍说。

征集通告发布后,学校很快就收到了很多的小游戏,并且根据不同年级段的特点,进行了认真梳理。“单个活动的参与人数控制在10人以内,单次活动时间在5分钟以内,可以是对传统

游戏的再创新,也可以自行设计一个新活动,经过梳理汇总,我们把课间叫作“慧”动课间,把呼啦圈、丢手绢、钻山洞等22个确定为户外活动项目,把游戏棒、成语飞行棋等确定为室内活动项目,大大提高了学生们参加课外活动的兴趣。”林奇说。

当天上午9时20分,随着下课铃声的响起,各个班级的学生合上书本,冲出教室,直奔操场。在老师的引导下,他们自由组合,跳皮筋、拍皮球、丢手绢、捉捉子、贪吃蛇等游戏项目比比皆是,整个操场上沸腾了。

该校三(1)班学生应欣婷说,以前的课间她都是用来写作业的,基本上很少出来玩,但现在在学校提倡大家走出去活动,她觉得非常开心。

通讯员 江文辉